



D.3480 ! 我們正在改變上千名孩子的未來

3480 地區偏鄉英文教育委員會推進長
台北金鷹社 Yanai 劉淑真

扶輪服務人類！走進偏鄉英文教育委員會的世界！真正看到能這麼貼近需要的實踐家！每跨出一步就振奮著人心一大步！

從 2015 年 12 月 28 日在新莊高中做第一場剪報說明偏鄉英文遠距教學課輔計畫，與會的黃敏榮校長暨主任和老師們共 9 位馬上全力支持並有 8 位英文老師參與協助！

黃校長說：我們學校 2,300 位學生每人每學期都有 8 小時志工服務規劃，您們國際扶輪辦這個偏鄉英文課輔計畫真的太有意義了——讓大學伴在自己學校的電腦教室，透過您們捐助的遠距教學軟體和視訊鏡頭、耳機麥克風，就可以教偏鄉國小小學伴英文，這樣的學習服務對我們學生可以得到教學相長的效益，真太實質了，非常感謝您們。

到 2016 年 1 月 13 日向國立臺北教育大學莊淇銘前校長說明後，再約副校長楊志強及兒英應系黃淑鴻主任了解之後，也都非常支持此服務計畫，更感謝師培中心王圳賓主任馬上辦理著手招生事宜。

2016 年 1 月 28 日拜訪牡丹國小范瑞瑩校

長熱情歡迎積極參與外！馬上代約雙溪貢寮區七所國小校長于 2016 年 2 月 4 日一起聆聽計畫，也感謝共同參與。



其中瑞濱國小陳東鴻校長更是積極邀請參加 2016 年 2 月 19 日，新北市教育局在瑞柑國小舉辦 23 所校長會議及於督學聽完剪報說明，明確表示他回去要大力推動轄下 54 所小學共同參與，這個計畫太貼近他們的需求了。

至今六個月以來，共有 25 所高中大學和 45 所偏遠小學總計 1,400 位大小學伴參與服務行列，估計含同學家人乃至校方師生最少數十萬人在關心這個計畫能成功否？

記得橫山國小陳志哲校長說，您們國際扶輪真的很有智慧願意做這樣的服務計畫，我們偏鄉孩子太需要陪伴學習了。

坪頂國小蘇穎群校長也說：這件校園與企業間公益大事只有您們扶輪社做得到。



感謝 2016 年 5 月 19 日群星社 PE Cindy 帶 DGE Kevin 與 2016-17 社區服務主委 PP Sport 拜訪台北市教育局長，說明偏鄉英輔的成果。局長說：台北市教育局很肯定本計畫，非常佩服有這麼多扶輪社友熱心參與，也瞭解這個計畫要推動，非常不容易，需要很多前置作業。

2016 年 6 月 2 日還受到台北市教育局長特別為三所地處偏遠山區的台北市小學請求參與這個計畫，各界愛心盈滿，令人感動，特別也感謝崇光女中有 80 位大學伴協助 5 所偏遠小學，真的感恩各界都能大力支持。



要讓這個計畫更臻圓滿，最有智慧的主委 Hank 也規劃開學前後舉辦大小學伴相見歡。2016 年 9 月 25 日有全國記者招待會及 2016 年 3 月 18 日要舉辦成果發表會。

欣喜從 2016 年 4 月 9 日第一場師大附中

與建安國小，第二場 2016 年 4 月 29 日南港高中與金美、吉慶、三和國小，到 5 月辦的新莊高中與橫山、忠山、牡丹國小及接著 7.8.9 月將有超過 30 場的相見歡要舉辦。



看著大小學伴期待見到生命中的貴人，即將熟悉的朋友，可以未來攜手相伴不僅止一年的英文課輔，也可能是這一生的摯愛好友。那種期待中的赤子之情，在相見那霎溢於言表，羞澀膽怯又滿心期待的學子們，相互之間滿滿的感動在每一場上演，悸動了大人們每一顆熾熱的心，各位最勇敢最有毅力的孩子們，看到您們以赤子之情，關懷人群，奉獻服務！我們真的願意為您們付出更多更多，謝謝各位寶貝給這些想為社會為人類，貢獻已有的人們服務的機會。

感謝台北金鷹社、中和東區社、中和及安



社、中和圓通社、新北市大台北社共同贊助新莊高中——橫山國小組。在 2016 年 4 月 30 日這天相見歡大家都感佩於大學伴的致詞激勵人心。

DG Kevin 的睿智整合跨臺灣七地區資源，並強調教育是翻轉貧窮最有效的手段之一，而偏鄉教育資源的問題已經從硬體設備的匱乏，轉而變成軟性資源的不足。特別是許多偏鄉孩童的學習進度遠遠落後同齡的都市孩童，不僅在孩子的內心造成陰影，畢業後的競爭力不足，也會造成就業不順利的社會問題。

所以凝聚扶輪服務的力量，協助建構資訊網絡的環境，以有效縮減城鄉落差，讓優秀的高中職及大學生可以開始貢獻所學，來協助偏鄉學童，共學共好。

在足智多謀的主委 Hank 精心策劃及陸續徵召專任委員達 72 位同心合力執行下！已經在 5 月份正式上課的同學接近 300 人。

並有 100 多位大學伴得到教育部核發志工服務時數記錄冊！還有 400 位也正在申辦中，真正落實一校一專委，一社一服務，讓每個參與此計畫的學校都有扶輪社共同贊助！產生持續效應。

教育乃百年大計，非一朝一夕可達成，但既要將偏鄉英文服務納進扶輪服務項目，更需有長遠規劃才能，透過校園創造令人景仰的口碑，每個都付出一份力量，相信眾志成城，寫下校園扶輪史由此

刻灑下種籽，期盼成長茁壯，種樹成林！



今日，點燃教育的夢想地圖；明日，引爆扶輪為湖海澤江。國際扶輪 3480 地區 2016-17 偏鄉英文課輔計畫以服務為心，大小學伴為半徑，揮灑出扶輪的圓，願圓扶輪夢想之圓，有夢最美，有伴相隨，願扶輪圓夢之旅，有您攜伴相隨！